

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА.
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
внеурочного занятия
для обучающихся 8-9 классов по теме:
«ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА»**

Цель занятия: сформировать у подрастающего поколения активную гражданскую позицию, воспитать такие качества, как порядочность, честь, верность долгу, ответственность за судьбу своей страны.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: беседа, обсуждение.

Планируемые результаты занятия в части регионального компонента: расширить знания обучающихся о поддержке участников специальной военной операции со стороны жителей Липецкой области; умение выразить и аргументированно отстаивать собственную точку зрения, формулировать выводы.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

Год защитника Отечества – это символ национального единства и патриотизма. Это выражение глубокой признательности тем, кто защищал и продолжает защищать суверенитет и безопасность нашей страны. *«В 2025 мы будем отмечать 80-летие Великой Победы. В связи с этим предлагаю объявить 2025-й год Годом защитника Отечества в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину во славу наших отцов, дедов, прадедов, сокрушивших нацизм»,* – заявил Владимир Путин на заседании Госсовета в Кремле.

Учащиеся 5-9 классов активно принимают участие в военно-спортивных играх, проходящих на территории Липецкая области: «Зарница», «Патриот», «Вперед, мальчишки!», «Орлёнок». Целью этих игр является совершенствование военно-патриотического воспитания у юных граждан Российской Федерации. В течении последних 3-х лет в регионе были открыты в школах более 10 дополнительных кадетских классов. Программа этих классов позволяет изучать углубленно основы военной подготовки, активно участвовать в военно-патриотических мероприятиях, помогают формировать патриота, гражданина и защитника Родины. С обучающимися 5-9 классов проводятся встречи с участниками СВО, ветеранами боевых действий, ветеранами войны. Ежегодно проводятся мероприятия направленные на формирование активной патриотической позиций учащихся школ.

Воспитанники дошкольных учреждений, школьники и студенты нашего региона в рамках акций «Посылка солдату», «Своих не бросаем» участвуют в сборе продуктов, одежды, обуви и теплых вещей, медикаментов и аптек для участников СВО.

Отряды школьников и студентов «Доброволец» плетут маскировочные сети. Многие ребята остаются после уроков, вместе с педагогами вплетают в 9-метровую рыболовную сеть ленты камуфляжной ткани и гордо называют результат своей совместной работы «Узелки Победы».

В Липецкой области открылся региональный филиал фонда «Защитники Отечества» созданный по поручению Президента России Владимира Путина. Основной целью фонда является персональное социальное сопровождение ветеранов СВО, семей погибших и скончавшихся от ранений бойцов. Фонд оказывает содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение, а также в переобучении и трудоустройстве ветеранов. Здесь собраны лучшие практики липецкой земли и опыт федеральных проектов. По принципу одного окна предоставляются услуги здравоохранения, военкомата, полиции, центра занятости.